

# 午夜,甬江边有人跳江,特勤队员任超成抓起救生圈就跳了下去 避暗涌躲沙船 就像演了回好莱坞大片

60分钟

本报通讯员 朱君敏 本报记者 龚振岳

暗流汹涌的甬江,就算再熟识水性的人也不敢轻易挑战,但是眼看江心浮沉沉的救援目标,他实在没有时间犹豫,抓起一个游泳圈就往下跳,向救援目标靠拢,谁知这一路救援惊险频频,不光要躲避来往通航的船只,还要尽量避免被暗涌拖入江里……

这是上周末特勤小伙任超成经历的一次出警,所幸最终有惊无险地把人救了上来。  
任超成是江东巡特警大队驻东胜派出所特勤队员,昨天,被救者的家属还特意送来了一面锦旗向他表示感谢。说起救人上岸的近1个小时,任超成感觉就像在钢丝上跳舞,惊险、虐心,甚至还得带些运气,因为稍微不慎结果就完全不一样。



## 2:36AM 接到报警有人要跳江

任超成今年25岁,两个月前才加入江东巡特警大队,成为一名特勤队员。在经过了1个月的高强度训练之后,他驻点到东胜派出所,帮助完成各种任务。

说起7月29日凌晨的那起救援,“菜鸟”队员任超成显得挺平静,但他表述出来的内容却让人就像看了一部惊险刺激的好莱坞大片。

7月29日凌晨2点36分,任超成所在的巡逻组正沿江东北路进行夜间例行巡逻,突然接到指挥中心指令称:甬江大桥有一男子跳江,报警人正在现场等候,迅速救援。

时间就是生命,巡逻组迅速调转头赶往事发地点,并在宁波书城门口找到了焦急万分的报警人。

原来,报警人是跳江男子的表哥和母亲,跳江男子今年29岁,因感情问题和家人吵架,在喝了20多瓶啤酒后,一时激动做出跳江的过激行为。

## 2:50AM 跳下甬江救人

夜色中的甬江,江面一片昏暗,巡逻组队员打手电沿着江面一点一点地寻找,终于

在江心位置发现了落水男子,由于视线太差,仅能看到男子的头部浮在水面上,生死不明。

危急时刻,支援的巡逻艇还在赶来的路上,一边是焦急哭喊的家属,一边是在江心浮沉沉的跳江者,人命关天,任超成实在等不了了,从小在横溪水库边长大的他,一把抓起救生圈就跳进甬江,奋力向落水男子游去。

## 3:00AM 躲避运沙船

当时正是水上通航的高峰期,来往运沙船很多,江面风大浪大,看上去一片黑漆漆,直到运沙船开到眼前,任超成才反应过来。

这是一艘从市区江夏桥往甬江大桥方向开的运沙船,当时他离跳江的男子只差五六米的距离,但面对庞然大物一般的运沙船,任超成只能拼命蹬腿躲避。

水流汹涌,在将避开运沙船后,从水里冒出头来的任超成一下失去了目标。他要一边抵抗激流,一边再次寻找跳江者,时间一长再加上江中暗流较多,任超成渐渐耗尽了体力。

## 3:15AM 巡逻艇撞上运沙船

离任超成下水过去了大概10分钟,水上

巡逻艇抵达事发水域,任超成在同事的帮助下爬上巡逻艇,没顾得上喘口气,他站在船头继续搜寻。

岸上的人也开始帮忙,大声呼喊着落水男子的位置,巡逻艇立刻调整航向,船身对着老外滩方向,船头对着书城方向,一路疾驰。眼看快到江心了,不巧的是,又一艘运沙船突然出现在夜色之中,船头正对向巡逻艇的航向。

站在船头的任超成正好面对运沙船开来的方向,只觉得一堵黑墙向自己撞来,避无可避,千钧一发之际,任超成朝船过来的反方向一跃跳入江中,运沙船就在他跳江的一刻和巡逻艇发生了剧烈碰撞,站在船头左手的民警在巨大冲击力作用下,也掉进了水里,巡逻艇船首变形,舱体渗水,而碰撞点刚好就在任超成原先所站位置。

幸好巡逻艇并没有大碍,等运沙船开过,任超成和落水民警爬上巡逻艇之后,拖着因避险而造成的腿伤,继续救援,最终和同事一起把这名男子救上了岸。

经现场120急救医生诊断,落水男子体征平稳,并无大碍,但仍处于醉酒后的狂躁状态,为避免他做出其它过激的行为,任超成和同事坚持把这名男子送回家,直到看他安顿妥当才离开。

15分钟

# 孕妇路边临盆 警车连闯两红灯送医

李家辉是慈溪公安交警大队观海卫中队的一名协警,90后。7月29日下午,他和同事在路上巡查时,发现一位羊水已破的孕妇需要紧急救援。

## 3:10PM 孕妇路边临盆

当天李家辉和另外一位同事毛立伟,正在路面进行巡查。车子开到环城南路路口,有一位男子站在路中间,焦急地向过往的车辆寻求帮助。

两人停下,摇下窗户,这个男马上凑了上来,指了指路边,只见一个30左右的女子靠在墙边,一脸痛苦。“我老婆快生了!”男子说。

两人立刻调转头,赶紧把孕妇抬到了副驾驶室位子上,此时孕妇不停呻吟,下身已经被羊水湿透。

李家辉拉起警灯就向附近的医院冲去。车上,所有人都在给孕妇打气:快到了,再坚持下!毛立伟手握方向盘,脚下加大油门,闯了两个红灯,仅用5分钟就将孕妇送到了医院。

## 3:25PM 连闯两红灯送医

下午3:25分产妇被推进了分娩室,10分钟后孩子出生了。

昨天,孕妇的丈夫小陈(化名)告诉记者,产妇和孩子已经出院,情况良好。

“太谢谢他们了!”小陈说,当天接到老婆电话后打车从单位回家,老婆在路边感觉肚子痛,意识到孩子快要降生了,当时,小两口着急得不行,正是这时,李家辉和毛立伟两位协警及时伸出了援手。

本报记者 邹洪珊 通讯员 胡志东



巡逻车载着孕妇向医院飞奔。